



## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Rákócziújfalva Város Önkormányzat Képviselő-testületének **2019. december 14-én** du. 18<sup>00</sup> órai kezdettel megtartott **közmeghallgatásáról**

**Az ülés helye:** Varsány Községi Ház színházterme 5085 Rákócziújfalva, Szabadság tér 10.

**Az ülésen jelen vannak:**

A jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív alapján 8 fő képviselő

Dr. Túróczi Imre polgármester  
Csomán István alpolgármester  
Berényiné Szabó Katalin képviselő  
Bíró Tiborné képviselő  
Császiné Csáti Réka képviselő  
Forgó Józsefné képviselő  
Dr. Korpás László István képviselő  
Pásztor Zsuzsanna képviselő

**Az ülésről távol maradt:**

Bencsik Norbert képviselő

**Tanácskozási joggal jelen vannak:**

Domány Katalin jegyző

**Meghívott vendégek:**

Litkei Bálint osztályvezető, Magyar Közút Nonprofit Zrt.  
Dr. Korpásné Horváth Ildikó intézményvezető, Virágoskert Óvoda és Bölcsőde  
Holoveczné Sipos Erika igazgató, Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása  
Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ  
Ruskó Zsolt bizottsági tag  
Havasi Károly bizottsági tag

**Megjelent:** kb.: 150 lakos.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Nagy tisztelettel köszönt mindenkit az idei közmeghallgatáson. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, 9 fő képviselőből 8 fő képviselő jelen van, az ülést megnyitja. Javaslatot tesz az ülés napirendi pontjaira az alábbiak szerint:

**Napirendi javaslatok:**

1. Tájékoztató a közlekedési lámpa működésével kapcsolatban  
Előadó: Litkei Bálint osztályvezető, Magyar Közút Nonprofit Zrt.
2. Tájékoztató Rákócziújfalvát és az Önkormányzatot érintő aktuális kérdésekről

Előadó: Dr. Túróczi Imre polgármester

3. Lakossági kérdések, javaslatok

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Kéri a képviselő-testület tagjait, hogy aki a közmeghallgatás napirendi pontjait elfogadja – kézfelnyújtással szavazzon. Megállapítja, hogy a szavazásban résztvevő képviselők száma 8 fő és a képviselő-testület **egyhangúlag 8 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül** a közmeghallgatás napirendi pontjaira tett javaslatot elfogadja és az alábbi határozatot hozza:

**Rákóczi falva Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
173/2019. (XII. 14.) önkormányzati határozata  
a közmeghallgatás napirendi pontjairól**

1. Tájékoztató a közlekedési lámpa működésével kapcsolatban  
Előadó: Litkei Bálint osztályvezető, Magyar Közút Nonprofit Zrt.
2. Tájékoztató Rákóczi falvát és az Önkormányzatot érintő aktuális kérdésekről  
Előadó: Dr. Túróczi Imre polgármester
3. Lakossági kérdések, javaslatok

**1.) Napirendi pont:**

Tájékoztató a közlekedési lámpa működésével kapcsolatban  
Előadó: Litkei Bálint osztályvezető, Magyar Közút Nonprofit Zrt.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Felkéri Litkei Bálint osztályvezető urat, hogy ismertesse tájékoztatóját.

**Litkei Bálint osztályvezető:** Köszönti a megjelenteket. Megköszöni polgármester úrnak, illetve a testületnek, hogy lehetőséget biztosítottak arra, hogy ismertesse a Rákóczi falvai jelzőlámpával, illetve a közlekedési helyzettel kapcsolatos álláspontját. Jász-Nagykun-Szolnok Megyében összesen 60 darab forgalomirányító berendezés van, melyből 44 darab található országos közúthálózaton. A maradék 16 darab berendezés pedig helyi, azaz önkormányzatok által üzemeltetett úthálózatokon található. Az országos utak forgalmi rendjét az Országos Közútkezelő, a helyi közutak forgalmi rendjét pedig a helyi útkezelő, jelen esetben az Önkormányzat határozza meg. A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény kimondja, hogy a közútkezelőnek 5 évente fölül kell vizsgálni a hálózatok forgalmi rendjét. A jogszabály kimondja, hogy jelzőlámpás forgalomirányítás bevezetése szükséges forgalombiztonsági okokból, a forgalom nagysága, illetve a forgalmi körülmények miatt. A forgalom nagysága miatt jelzőlámpás forgalomirányítást kell létesíteni a járműforgalom esetében abban az útkereszteződésben, ahol az elsőbbséggel rendelkező forgalmi áramlatok forgalomnagysága olyan mértékű, hogy az ezeknek alárendelt forgalmi irányokban jelentkező forgalmi igények már tűrhető színvonalon nem elégíthetők ki. Rákóczi falván a jelzőlámpás csomópont létesítése a Terület-és

Településfejlesztési Operatív Program (TOP), azon belül is a Fenntartható települési közlekedésfejlesztési program keretén belül valósult meg. Ebben a projektben Rákóczi falva Város Önkormányzata volt a beruházó, a Szolnok Aszfalt Kft. a kivitelező, az üzemeltetést pedig a Magyar Közút Nonprofit Zrt. végzi. Sajnos a pályázati forrásban nem állt rendelkezésre annyi pénz, hogy itt körforgalom kerüljön kialakításra, illetve szűkös is a hely, tehát a környező házak bontása és telkek megvásárlása nélkül ez nem lett volna megvalósítható. A pályázat során a kanyarodó ívek módosításra kerültek, illetve két gyalogos átkelőhely létesült a Rákóczi úton. A jelzőlámpa működését alapvetően járműérzékelők, burkolatba beépített detektorok, illetve nyomógombok határozzák meg. A jogszabályok előírják, hogy ha újonnan létesül egy jelzőlámpa, az csak forgalomtól függő üzemmódban működhet. Ez azt jelenti, hogy ha nincs jármű-bejelentkezés, akkor a lámpa általános-pirosban várakozik, három fázisban működik, és amint egy jármű rááll a detektorra, vagy a gyalogos megnyomja a nyomógombot, akkor a lámpa átvált. A beüzemelés, illetve a próbaüzem kezdetének időpontja 2019. április 9-e volt és a lámpa működését azóta is folyamatosan figyelemmel kísérik. A jelzőlámpának az a legfontosabb feladata, hogy az alárendelt irányokból, tehát a Rákóczi útról a forgalmat ki tudja engedni, illetve a gyalogosokat szabályozottan át tudja engedni. A jelzőlámpának van egy olyan tulajdonsága is, hogy ha folyamatos jármű-bejelentkezést észlel, akkor nyújtja a zöld-időt. A közútkezelői hozzájárulásban rögzítésre került, hogy az üzembehelyezést követő hat hónapon belül a beépített program működését a Megyei Igazgatóság Forgalomtechnikai és Kezelői Osztályának bevonásával helyszíni szemle keretében felül kell vizsgálni. Amennyiben a programfelülvizsgálat módosítást igényel, akkor azt a beruházás költségére el kell végeztetni. Itt tartanak most, tehát készült egy programfelülvizsgálat. Az összes vezérlőberendezéssel interneten keresztül is tudnak kommunikálni, tehát valamilyen szinten távkapcsolattal is lehet irányítani a csomópontok forgalmát és ezáltal sokkal rugalmasabb az üzemeltetés. A 442-es főútnak jelentős forgalomterhelése van, mivel Rákóczi falván keresztül naponta kb. 10.000 jármű közlekedik, amelynek kb. 10%-a teherautó. A jogszabály szerint 4-5 méterre kell elhelyezni a járműérzékelőket. Sajnos több alkalommal előfordult, hogy az első jármű megállt a járműérzékelő előtt és mivel a detektor nem érzékelte a járművet, addig annak az iránynak nem adott zöldet. A reggeli, illetve a délutáni órákban ez is bonyolította a forgalomlefordulást főirányból. Két megoldás lenne arra vonatkozóan, hogy a csomópont forgalomlefordulásán javítsanak. Az egyik az, hogy a zöld-időket főirányból tovább növelik. Ez viszont azzal járna, hogy ha a Szolnok felőli iránynak adnak több zöldet, akkor torlódik a Martfű felőli irány, illetve fordítva. Az alárendelt irány az ún. telezöldes irányítással működik, azaz a Posta és a település központ felől egyszerre kapnak zöldet a járművek és értelemszerűen a KRESZ szabályai szerint kell közlekedni. A felülvizsgálat során azzal a javaslattal éltek, hogy főirányból is legyen tele-zöldes megoldás, ami azt jelenti, hogy a 442-es út két főiránya egyszerre menne, viszont ennek magasabb a baleseti kockázata.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Megköszöni a tájékoztatást. A fenti adatokból jól látszik, hogy átlagosan 5 másodpercenként halad át jármű a 442-es főúton csúcsidőben. Úgy gondolja, hogy ebben a szituációban a forgalomirányító lámpa elengedhetetlen volt. A gépjárművek száma folyamatosan növekszik, ebből adódóan az áthaladó járműforgalom is növekszik, amit az utak átbocsátóképessége viszont nem tud követni. Kérdése, hogy van-e valakinek esetleg kérdése az elhangzottakkal kapcsolatban?

**Király László, Toldi Miklós út 4. szám alatti lakos:** Véleménye szerint az egyik probléma az, hogy ha a Szolnok irányába közlekedő buszok beállnak a buszmegállóba és közben jön egy kamion, akkor nem tud elmenni és feltartja a forgalmat. Tehát azt a járdaszívet ki kellene onnan venni.

**Litkei Bálint osztályvezető:** A buszöböl szélessége kb. 2,5 méter, tehát ha oda beáll egy busz, akkor kicsit kilóg a széle a forgalomsávra. Korábban már elmondta, hogy sajnos jelentős építési beavatkozást ez a pályázati forrás nem tett lehetővé.

**Király László, Toldi Miklós út 4. szám alatti lakos:** Kérdése, hogy mennyibe kerülne onnan a járdaszívet kiszedni?

**Litkei Bálint osztályvezető:** Annak idején az előkészítés során több módosítással is éltek, többek között, hogy az íveket is meg kell növelni. Gyakorlatilag borzasztóan szűk ez a rész. Ki lehetne szélesíteni, de az építésiengedély-köteles beavatkozás lenne és kérdés, hogy azt ki fizetné ki.

**Horváth Zoltán, Bartók Béla út 68/a. szám alatti lakos:** Egyetért azzal, hogy a kétfázisú forgalomirányítás lenne a megoldás, de az a baj, hogy az elmúlt 9 hónap alatt hozzászoktatták az embereket a lámpa működéséhez.

**Litkei Bálint osztályvezető:** Természetesen, ha emellett a megoldás mellett döntenek, akkor azt megfelelően meg kell hirdetni és ki kell táblázni. Biztos, hogy lesznek koccanásos balesetek, de az a tapasztalat, hogy ha bármilyen ilyen jellegű forgalommódosítást csináltak, akkor azt előbb-utóbb megszokták a járművezetők.

**Bokodi László, Rákóczi úti lakos:** Kérdése, hogy ez a kereszteződés egy franchise terv alapján készült vagy egy helyszíni felmérés alapján tervezték ide?

**Litkei Bálint osztályvezető:** A Magyar Közút Nonprofit Zrt., mint útkezelő vett részt ebben a folyamatban és természetesen a szakmai tapasztalatukat megosztották a tervezőkkel. Csúcsidőszakon kívül nagyon jól működik a lámpa és nincsenek komolyabb fennakadások. Itt a reggeli és a délutáni csúcsidőszakkal van probléma. De valóban nagyon megnövekedett a gépjármű ellátottság, viszont a hálózat nem változott. Természetesen volt kint a tervező és végzett forgalomszámlálásokat is.

**Bokodi László, Rákóczi úti lakos:** Véleménye szerint meg kellett volna nézni, hogy a lámpák jó helyre kerültek-e. Ha ez a helyszínen fel lett volna mérve, előre átgondoltan, akkor olyan helyre kerültek volna a karók, hogy megfelelő leforduló ívek legyenek kialakítva. Volt olyan helyzet is, hogy pont a stoptáblánál robbant le egy kamion. A Szolnok felől jövők a kamiontól nem látták, hogy működik-e a lámpa vagy nem és centiken múló balesetveszély volt és a lámpa akkor sem volt kikapcsolva. Véleménye szerint ezzel a beruházással egyetlen egy célt értek el, mégpedig, hogy a gyalogosok könnyebben át tudnak kelni az úton. Mindemellett a stoptáblák sincsenek jó helyen, mivel a kereszteződéstől 20 méterre lettek kihelyezve.

**Litkei Bálint osztályvezető:** A csomópont a helyi viszonyok figyelembevételével került megtervezésre. A lerobban kamion kapcsán, ha bárkinek bármilyen észrevétele van a jelzőlámpával kapcsolatban, akkor azt jelezni kell. Szívesen itt hagyja a megyei diszpécshívó telefonszámát is, akik 24 órás ügyeletben vannak és a távfelügyeleti rendszeren keresztül tudnak intézkedni. Azonban ha nem kapnak bejelentést, akkor értelemszerűen nem tudnak intézkedni. A csomópont építését buszpróba előzte meg és ezért kerültek a stopvonalak hátrébb, mert egyébként a buszok nem tudnának lefordulni. Sokszor tapasztalják azt is, hogy a gépjármű nem áll meg a stopvonalnál, hanem előre megy, hogy kilásson, de ezzel szintén akadályozza a forgalmat.

**Bokodi László, Rákóczi úti lakos:** Köszöni a telefonszámot, és ha kell, akkor élni fog a bejelentés lehetőségével. A másik probléma, hogy a közműaknát a lekanyarodó ívbe rakták és csak idő kérdése, hogy az mikor fog beszakadni.

**Litkei Bálint osztályvezető:** Nagyon szűk a beépítettség, mivel közel vannak a parkolók és a járdák, ezért csak az útburkolaton kívül tudták a közműveket elhelyezni. A közműszolgáltatók megszabják azt is, hogy bizonyos közművezetékektől mekkora védőtávolságot kell tartani, illetve az is be volt határolva, hogy a tervező hova rakhatja a közműaknákat.

**Bokodi László, Rákóczi úti lakos:** Ha lesz rá forrás, akkor meg kell vizsgálni, hogy a lámpatartó oszlopokat arrébb lehetne-e rakni, mert jelen pillanatban azok korlátozzák a leforduló sávot.

**Havasi Károly, Rákóczifalvai lakos:** Már több helyen tapasztalta, hogy ki volt táblázva az, hogy "a burkolatban érzékelő van elhelyezve, álljon előre a vonalig". Kérdése, hogy ezt itt nem lehetne esetleg kitáblázni?

**Litkei Bálint osztályvezető:** Ilyen feliratú tábla nincs, ez valamilyen egyedi tábla lehet. Az a tapasztalat, hogy fél év alatt megtanulták a közlekedők, hogy előre kell állni az érzékelőig.

**Nádházi András, Szent László király út 75. szám alatti lakos:** Kérdése, hogy történt-e itt bármilyen felmérés a kivitelezés megkezdése előtt?

**Litkei Bálint osztályvezető:** Természetesen volt geodéziai felmérés. Az alapján adta ki az építési engedélyt a Közlekedési Hatóság.

**Nádházi András, Szent László király út 75. szám alatti lakos:** Véleménye szerint a jelzőlámpa nem megoldás, csak egy tüneti kezelés. Kérdése, hogy a buszmegállókat miért nem lehetett áthelyezni? Sajnos többször tapasztalta, hogy a buszok nem állnak be a buszmegállóba, hanem megállnak az út közepén és az utasok úgy szállnak le róla.

**Litkei Bálint osztályvezető:** Egyetért azzal, hogy ez egy tüneti kezelés, mivel lassan már ez is kapacitáshatáron működik és szükséges lenne egy elkerülő szakasz.

**Nádházi András, Szent László király út 75. szám alatti lakos:** Kérdése, hogy nem lehetne a 7,5 tonnát meghaladó járműveket kitiltani?

**Litkei Bálint osztályvezető:** A főutakon lehet súlykorlátozást alkalmazni, de akkor egy alternatív útvonalat kell kijelölni és a 442-es útnak jelen pillanatban nincs alternatív útvonala.

**Nádházi András, Szent László király út 75. szám alatti lakos:** Véleménye szerint a lakossággal meg kellett volna beszélni, hogy itt egy ilyen projektet terveznek.

**Szilvási Ádám, Ady Endre út 18/a. szám alatti lakos:** Kérdése, hogy a katonai rendészek kinek a döntése alapján állhatnak ki minden reggel Szandaszőlösön?

**Litkei Bálint osztályvezető:** A katonai rendészet gyakorlatilag egy hatóság, aki ugyanolyan jogosítványokkal van felruházva, mint a rendőrség, de fel fogják venni velük a kapcsolatot, mert az indokolatlan forgalomfenntartást nem tudja se Szolnok város, se a Magyar Közút elfogadni.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Kérdése, hogy merült-e fel esetleg más kérdés? Mivel nem, megköszöni a tájékoztatót és a lakossági hozzászólásokat.

**Litkei Bálint osztályvezető úr 19<sup>15</sup> perckor távozott a közmeghallgatásról.**

## **2.) Napirendi pont:**

Tájékoztató Rákóczi falvát és az Önkormányzatot érintő aktuális kérdésekről

Előadó: Dr. Túróczi Imre polgármester

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Köszönti a megjelenteket. A jelenlegi helyzettel és az azonnali feladatokkal kapcsolatosan szeretne néhány gondolatot elmondani.

Azonnali feladatok:

- Több bejelentés érkezett a Napfénynél található buszmegálló mögötti járdával kapcsolatban. Ez a járda már nagyon rossz állapotban van és mindenképpen meg kell javítani, de erre csak tavasszal lesz lehetőség. A buszmegálló mellet található kerékpártároló szintén problémát okoz. Nem volna baj, ha a kerékpártároló fölött lenne egy kis tető és valamivel nagyobb volna. Ezt is mihamarabb rendbe kell tenni.
- A hulladékudvarral nagyon sok probléma van, melynek a működési feltételein egyértelműen javítani kell, illetve a Petőfi-tanyát szintén rendbe kell majd tenni.
- A temetői fák nagyon megöregedtek és balesetveszélyessé váltak. A fákat mindenképpen szeretné megmenteni az Önkormányzat. Pillanatnyilag szakértői véleményt szeretnének kérni a fák állapotáról. A Soproni Egyetem Erdészeti Kara volt az első gondolat, de a lakosság részéről, többek között Katona Mihálytól is több javaslat érkezett arra vonatkozóan, hogy kit érdemes ezzel kapcsolatban felkeresni. Tehát föl kell mérni a fák állapotát, szakértői véleményt kell kérni, hogy azokkal mit lehet csinálni és utána azt végre kell hajtani. Bízunk benne, hogy egy-két hónap múlva lépéseket tudnak tenni az ügyben.
- A Sportcsarnoknál 27 db lámpatestből összesen 7 db világított, ami azt jelentette, hogy lassan borús időben a testnevelés órára nem lehetett a gyerekeket beengedni. Az új lámpatestek fölkerültek, energiatakarékosak, sokkal jobban világítanak és kevesebbet fogyasztanak. Mindemellert a Tankerülettel sikerült megállapodni abban, hogy a költségek megosztásánál havi 450.000,- Ft-tal többet számlázhat az Önkormányzat, mivel eddig csupán 10.000,- Ft-ot számláztak.
- A településen kétféle közmunkaprogram zajlik. Az egyik a közmunka-mintaprogram, melynek keretében a Demény-ház is megvásárlásra, illetve fölújításra került. Eszközöket vásároltak és ott egy tésztakésztető üzemnek kell elindulnia. Pillanatnyilag nem zajlik ott munka, mivel hiánypótlások voltak, amiket teljesíteni kell és a tervek szerint januárban a munka meg tud indulni. Azért is kell, hogy ott a munka meginduljon, mert ha az Állam ilyen hatalmas pénzeket rakott bele ebbe a programba, akkor nem fogja eltérni, hogy az ne működjön. Ha ez esetleg nem indulna el, akkor azt a pénzt, amit az Állam erre a közmunkaprogramra adott, vissza kellene fizetni. Tehát ezt a közmunkaprogramot el kell indítani és minimális nyereséggel működtetni kell.
- A másik a hagyományos-közmunkaprogram, amit évente meg kell újítani. Ebben a programban nagyon sokan dolgoznak és tisztességes, becsületes munkát végeznek. Ennek a programnak annyi előnye van, hogy a munkabér és járulékköltségek 90%-át megtéríti az Állam, így a szakképzett munkatársnak 106.550,- Ft-ot, a nem szakképzettnek pedig 81.530,- Ft-ot tud fizetni az Önkormányzat. Pillanatnyilag 5 üres álláshely van.
- A Szociális Szövetkezet 2017. június 1-én jött létre és jelenleg 5 munkavállalóval dolgozik. Fő feladatuk szintén a közterületek fenntartása, karbantartása, a zöldfelületek kezelése, építési területek előkészítése. A Szövetkezet jelentős támogatást kapott gépek vásárlására és a dolgozók bérének kifizetésére. A fenntartási idő még két év. A Szociális Szövetkezet esetében segítséget kért az előadáshoz Kósa Lajos volt polgármester úrtól és Kelemen Lászlótól, a Szociális Szövetkezet

igazgatójától, de sajnos nem kapott tőlük információt. A Szövetkezet esetében a személyi kérdéseket tisztázni kell, mivel Kelemen László nem kívánja a továbbiakban a Szövetkezetet vezetni és szeretne lemondani az igazgatói státuszáról. Ezért majd találni kell egy megfelelő embert, aki a jövőben vezeti a Szövetkezetet.

- Az alakuló ülésen is elmondta, hogy a polgármesteri munkakör átadás-átvétele során jegyzőkönyvbe került az, hogy 170 millió forint lejárt tartozása van az Önkormányzatnak, amire nincs fedezet. Az átadás-átvételi jegyzőkönyvbe ezek a dolgok rögzítésre kerültek és az ehhez kapcsolódó tényeket részletesen föltárták és a törvényességi felügyeletet ellátó Kormányhivatalnak elküldték. Ha a Kormányhivatal úgy látja, hogy valami lépést kell tenni ezzel kapcsolatban, akkor azt vagy megteszi ő vagy fölszólítja az Önkormányzatot erre, de mindaddig ezzel nem szeretne foglalkozni, mert nem szeretne senkit megrágalmazni.
- Az Önkormányzat kapott 28 millió forint rendkívüli támogatást, ami a múlthéten jelent meg a Magyar Közlönyben. Ezen túlmenően az Önkormányzat 16,5 millió forintos támogatást kapott a Kistérségen keresztül és bízunk abban, hogy még egy bent lévő 6-6,5 milliós támogatási igényt is pozitívan fognak elbírálni. A hátrányokat le kell dolgozni, mivel azok nem fognak megszűnni. Bízunk abban, hogy 1, maximum 2 év alatt ez a hiány ledolgozásra kerül és mellette tudunk valamit fejleszteni is.
- A közutak állapotát mindenki ismeri. Az Önkormányzat közüzaléket rendelt és január első hetében megkezdődik a legdurvább helyeken a kátyúk feltöltése.
- A fejlesztésekhez szükséges forrást biztosítani kell. Mivel a pályázatokat két, három évvel ezelőtt nyerték el, az akkor elnyert pénzüsszeg már nem elegendő a jelenlegi kivitelezési árak mellett a megvalósításhoz. Éppen ezért ráemelését kérték a pályázaton elnyert összegekre. Az Óvoda esetében 100 millió forintos ráemelését tudott elérni Kósa Lajos volt polgármester úr egy évvel ezelőtt. A zöld város program esetében is ígéret van a ráemelésre. A Tiszakanyar program esetében szintén plusz pénzeket kért az előző testület és úgy néz ki, hogy azt is meg fogják kapni. Ez azért is nagyon fontos, mert ez a turisztikai fejlesztési projekt több települést érint (Vezeny, Tiszavárkony, Rákócziújfalu és Rákóczifalva). A másik három település már gyakorlatilag végzett a projekt megvalósításával és nyilvánvalóan Rákóczifalvának is el kell végeznie ezeket a feladatokat. Ellenkező esetben a pályázat nem került megvalósításra és mindenkivel visszafizettetnek mindent. Azt pedig nem vállalhatja be az Önkormányzat, hogy a másik három település helyett is visszafizessen mindent.
- Megkezdték a szerződések felülvizsgálatát és a folyamatok egyértelművé tételét. Az első két héten 5-6 tanácsadói szerződés került felmondásra, ami havonta 1,5-2 millió forint pluszt jelent.

#### Hosszabb távon megvalósítandó feladatok:

##### Pályázatok:

- Sokan fölteszik a kérdést, hogy az Óvoda június 30-ig valóban kész lesz-e. A kivitelező szerint a beruházást 2020.06.30-ig be fogja fejezni.
- Az orvosi rendelő felújításával kapcsolatban elindult a közbeszerzés és a kivitelező rövidesen ki lesz választva.



- Sportcsarnok hőszigetelése: A Sportcsarnok külső homlokzata nagyon rossz állapotban van. Erre a forrás egy elkülönített számlán rendelkezésre áll és bízik benne, hogy májusban a kivitelezést végre tudják hajtani.
- Sportcsarnok belső felújítása: Az elmúlt 26 év alatt a parketta nagyon tönkrement, amit mindenképpen föl kell újítani, melyhez sporttámogatást próbálnak szerezni.

#### Célok:

Előkészület alatt áll Magyarországon egy modern kisváros program és ennek kapcsán a következőket szeretné az Önkormányzat megvalósítani:

- A játszóterek fölújítása mind közterületen, mind pedig az Óvoda és a Bölcsőde területén.
- A Toldi úti Bölcsőde épületének energetikai korszerűsítése (nyílászárócsere, külső hőszigetelés, tetőcsere, megfelelő napelem rendszer kialakítás, fűtéskorszerűsítés)
- A Városi könyvtár áthelyezése a település központjába, pl. a Varsány Községi Ház mellé.
- A református templom és a Varsány Községi Ház közötti zöld terület rendbetétele.
- Kerékpárút megépítése a Szent László király úttól a temetőig, illetve a focipálya irányába.

Az utcákat lehatárolva mindegyik testületi tag képviselni fog egy-egy térséget és lesznek fogadóórák is, mert szeretnék tudni, hogy mik a problémák. A választási kampány során is azt mondta, hogy ne sajnálják az időt a beszélgetésekre, mert a beszélgetések során kijönnek az igények és az elképzelések. Akár egy évben lehet két közmeghallgatást is tartani, mert a véleményeknek ütközni kell. Megköszöni a türelmet és felkéri a testületi tagokat, hogy foglalják el a helyüket a színpadon. Ezt követően átadja a szót a lakosságnak.

### **3.) Napirendi pont:**

Lakossági kérdések, hozzászólások

**Varga László, Vasvári Pál úti lakos:** Tisztelettel köszönt mindenkit. Megköszöni a Polgármesteri Hivatalnak azt, hogy az azonnal megoldandó problémák között első helyre tette az utak állapotát. Örömmel hallotta, mert eddig ilyen nem volt a beszámolókból. A Vasvári Pál úttal kapcsolatban a Polgármesteri Hivatal segítségét szeretné kérni, mert az út katasztrofális állapota mellé egy olyan probléma is bejött, hogy kb. másfél hónapja nincs rendes világítás az utcában. Több alkalommal bejelentették a hibát és minden egyes bejelentés alkalmával közölték, hogy legyenek türelemmel, mert 14 napon belül megcsinálják a közvilágítást. Véleménye szerint az nem állapot, hogy a 21. században egy katasztrofális minőségű úton sötétben botorkálnak az emberek. Azt szeretné kérni a Polgármesteri Hivaltól és a polgármester úrtól személyesen, hogy egy picit sűrűsítse meg az E-ont. Örömmel hallotta azt, hogy januárban a legrosszabb minőségű utaknál a kátyúk feltöltése megtörténik és ezt előre is köszöni.

**Dr. Túróczy Imre polgármester:** Megköszöni a hozzászólást. A Vasvári Pál útnak azon a szakaszán, ahol Varga úr lakik, valóban nagyon rossz a

helyzet. Az út javítása várhatóan január első hetében indul, viszont azon a napon néhány órára le kell majd zárni azt az utat. A világitással kapcsolatban azt tudja ígérni, hogy a Hivatal jelezni fogja a problémát az E-on felé.

**Bokodi László, Rákóczi Ferenc úti lakos:** Említette polgármester úr, hogy a Szociális Szövetkezetnek és a tésztaüzemnek is működni kell, mert egyébként visszafizetési kötelezettségek keletkeznének. Kérdése, hogy el vannak-e készítve az üzleti tervek ezekkel a vállalkozásokkal kapcsolatban? Ugyanis egy ilyen üzem működtetéséhez igen jelentős forgóeszközre is szükség van. Véleménye szerint az Önkormányzat második legfontosabb feladata a csapadékvíz elvezetés, ami most kimaradt a beszámolóból. Tudomása szerint 2015-ben a Posta és az Önkormányzat között történt egy egyezség arra vonatkozóan, hogy a Posta 300 m<sup>2</sup>-es tetőfelületéről lezúduló víz elvezetését megoldják. Ezzel kapcsolatban kb. egy hónappal ezelőtt egy jelzést nyújtott be az Önkormányzathoz, amire még a mai napig nem kapott választ. A rengeteg esővíz miatt, ami folyamatosan a Rákóczi út sarkára zúdul le, a kapubejárójában beszakadt az út és kb. 60-70 cm mélyen eltűnt alóla a föld. Ez egyelőre csak egy lyuk, de bármelyik pillanatban beszakadhat az egész. Ezen kívül a Rákóczi úti szennyvízcsatorna első csatornaszeme is be van süllyedve kb. 25 cm mélyen és el van tömődve. Tehát ott valahol van egy víztározó. Véleménye szerint érdemes lenne az Önkormányzatnak a csapadékvíz elvezetés teljes rendszerét felülvizsgáltatni, illetve arra forrásokat keresni.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Amikor az egész folyamat elindult, akkor természetesen volt egy üzleti terv, de fogalmazzunk úgy, hogy az már nem érvényes. A tésztagyárban bér munkát szeretnének elindítani, ami a forgóeszköz igényt tudná csökkenteni, illetve a megtermelt áru piaca is biztosított. Ezzel kapcsolatban a jövő héten lesznek majd egyeztetések. A csapadékvíz elvezetéssel kapcsolatban felvetett problémákkal teljes mértékben egyetért. Ez már egy 10-15 éves probléma. Ezzel kapcsolatban azt tudja ígérni, hogy fel fogja venni a Postával a kapcsolatot, mert tudomása szerint valamikor olyan megállapodás volt, hogy azt a Postának kell rendbe tennie. A belső csapadékvíz elvezető rendszerrel kapcsolatban pár évvel ezelőtt volt egy pályázat, ami végül valamiért nem valósult meg. Rendkívül nehéz ezt a helyzetet kezelni, amit a településen belüli domborzati viszonyok még nehezebbé tesznek. Mindenképpen több átemelő szivattyút kellene létesíteni. A besüllyedt csatornaszeggel kapcsolatban pedig fel fogja venni a kapcsolatot a Víz-és Csatornaművek Zrt-vel.

**Molnárné Báthori Julianna, Dózsa György út 8. szám alatti lakos:** Nagyon örül, hogy az utakkal kapcsolatban végre lesz egy kis fejlődés a településen, viszont nagyon sok utcában még járda sincsen, és ezzel kapcsolatban kellene valami megoldást kitalálni.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Megkezdődnek az útfelújítások, de olyan ütemben nem fogják tudni csinálni, amilyenben kellene, mert az kb. 100 milliós tétel lenne. Sajnos azt kell, hogy mondja, hogy nagyon lassan fognak tudni haladni a jogos igényekhez képest. De mindenképpen elkezdődnek az

útfelújítások és nem tűzijátékra fogja az Önkormányzat elkölteni a pénzt. Ezzel kapcsolatban azt is szeretné elmondani, hogy a Város napi rendezvény is szerényebb lesz, mint a tavalyi évben volt, mert az ott megspórolt pénzt is fel lehet használni pl. járdaépítésre.

**Török Mihály, Rákóczi Ferenc út 22. szám alatti lakos:** Véleménye szerint az Ószandai telephelyet a mostani mezőgazdasági helyzetben rentábilissá tenni nagyon nehéz feladat. A Szociális Szövetkezeten belül megvásárolt mezőgazdasági gépekkel nagyon sok hektár földet meg tudnának művelni. Nagyon örül a Város nappal kapcsolatos felvetésnek. Véleménye szerint nem biztos, hogy az a jó város napi rendezvény, amikor több ezer ember idejön és azoknak a 90 %-a nem helyi lakos. Hasznosabb lenne olyan rendezvényeket csinálni, ahol a helyi lakosok össze tudnának gyűlni és nem biztos, hogy több millió forintot el kellene költeni ahhoz, hogy jól érezzék magukat. A világitás nélkül közlekedő kerékpárosokkal és mozgássérült járművekkel kapcsolatban valamiféle megoldást kellene találni. Akár gyűjtést is lehetne szervezni láthatósági mellények vásárlására, amit oda lehetne adni ezeknek a kerékpárosoknak. Ezen kívül szeretné javasolni a lakosoknak, hogy aki teheti, vegyen részt a testületi üléseken, mert nagyon tanulságosak.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Az Ószandai telephelyet működtetni kell és olyan módon, hogy a működtetésnek legyen valamiféle bevétele. A gépkapacitás valóban túlméretezett és vannak olyan gépek, amiket még nem is használtak, de ezeket a gépeket sem eladni, sem bérbe adni nem lehet. Bizik abban, hogy ha a városgondnoksági feladatokat a Szociális Szövetkezet a közmunkaprogrammal karöltve fogja végezni, akkor tudják majd használni ezeket a gépeket. Teljes mértékben egyetért azzal, hogy a Város napi rendezvények legyenek családiasabbak. Emlékszik még a foci pályán tartotta majálisok hangulatára. Valóban a szerényebb és ember közelebb rendezvényeket kell erősíteni. A láthatósági mellényekkel, kapcsolatos javaslattal teljes mértékben egyetért és meg fogja hirdetni a gyűjtést erre vonatkozóan.

**Száz Gabriella, Táncsics Mihály út 42. szám alatti lakos:** Nagyvonalakban összegyűjtötte a lakossági igényeket és kérdéseket, amelyek a következők:

- Kérdése, hogy egy külön lakossági fórum keretén belül a lakosságnak van-e lehetősége megismerni a pályázatok tartalmát?
- Több idős, illetve beteg embertől érkezett olyan kérdés, hogy a Szociális Szövetkezet vállalna-e térítés ellenében, házkörűli munkát pl. fűnyírást, gallyazást, stb?
- A zöld hulladékkal kapcsolatban felmerült, hogy úgy, mint Szandaszőlősen, nem lehetne-e zöld zsákokat kérni?
- A lakosság részéről van egy olyan megállapítás, hogy a városnak nincs gazdája és a lakosok nem tudják, hogy milyen problémával kihez forduljanak. Kérdése, hogy erre van-e már valami koncepció? A telefonszámokat ismét meg lehetne közölni a lakosság felé.
- Nagyon jó ötlet, hogy a testületi tagok körzetesítve lesznek, illetve nagyon fontos a kommunikáció a lakosság felé.
- Az Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok (pl. Novothny-ház) karbantartása nagyon fontos lenne.

- Kérdése, hogy mi van jelenleg a Rocsa-tanyával?

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Megköszöni Száz Gabriellának, hogy összegyűjtötte a lakossági igényeket, kérdéseket.

- A pályázatoknál a megvalósítási határidők elég rövidek, és ha most elkezdenék a terveket átgondolni, akkor nem lenne elég idő a pályázatok megvalósítására. Sajnos a határidőkön változtatni már nem lehet.
- A Szociális Szövetkezetnek valóban az a feladata, hogy munkákat vállaljon. Ehhez viszont meg kell teremteni azt a pontot, ahol a lakosok bejelenthetik az igényeiket.
- A zöldságok kérdését néhány millió forint ráfordítással meg lehetne oldani, de jelenleg erre az Önkormányzatnak nincs forrása.
- Az Önkormányzatnál a telefonhálózat kiépítése folyamatban van és bízik benne, hogy január végére kialakításra kerül.
- A Rocsa-tanyával kapcsolatban a per zajlik és a következő tárgyalás január 8-án lesz. A bérlő megkereste levélben a jelenlegi testületet azzal kapcsolatban, hogy szeretne megállapodni. Erre azt a választ kapta, hogy zajlik a per és minden peren kívüli megállapodás a bírósági eljárás keretei között előterjeszhető.
- A Novothny-ház állapotának felméréséhez jelen pillanatban egy statikus kell. Azért nagyon nehéz dolog, mert lehet, hogy olyan beavatkozásra is szükség lesz, melynek ideje alatt Miklós bácsinak ki kell költöznie egy időre, amit viszont nagyon nehezen fogadna el.

**Szurgyi Mihály, Rákóczifalvai lakos:** Véleménye szerint rengeteg nagyon jó dolog van Rákóczifalván, de sajnos az elmúlt 5 évben itt nem történt semmi. Kérdése, hogy hova tűnt az a 170 milliós hiány? Bízik benne, hogy a jelenlegi képviselő testület azon lesz, hogy a település előbbre jusson. Tudomása szerint pár napja megjelent, hogy már nincs olyan, hogy felelősségre lesz vonva mindenki, aki a pénzt elvette a közösből, mert ez Rákóczifalva pénze volt. Komoly problémák vannak, amikor már a Megyei Közgyűlés alelnöknőjét bilincsben viszik el. Véleménye szerint itt is visszaélések történtek. A másik dolog, hogy a településen nagyon sok nyugdíjas van. Véleménye szerint ennek a nyugdíjas rétegnek önkormányzati szinten is adhatnának valamit.


**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Úgy gondolja, hogy komoly felelősségre vonások vannak most Magyarországon. Mivel részleteket nem tud, ezért azt sem tudja eldönteni senkiről, hogy bűnös vagy nem bűnös. Rákóczifalva esetében sem mondják ki senkire, hogy mit csinált. Meg vannak erre a megfelelő hatóságok és illetékes szervek, akik ezt eldöntik. A nyugdíjasok megbecsülésével is egyetért, és teljes mértékben megérti, hogy a nyugdíjasok esetében egy más jellegű közeledésre is szükség van. A Hivatal nyugdíjas dolgozói esetében is megszervezték idén a nyugdíjas találkozót.

**Császiné Csáti Réka képviselő:** Egyetért azzal, hogy az információnak mekkora fontossága és mekkora hatalma van. Dr. Túróczi Imre a negyedik polgármester, akivel intézményvezetőként együtt dolgozik, és most érzi azt a helyzetet, ami az ő munkastílusához a legközelebb áll, nevezetesen azt, hogy leülnek megbeszélni a dolgokat. Ilyen utoljára Tóth Lajos polgármester

idejében volt, hogy sok embert ültetett le egy asztalhoz, mindenkit megbecsült, mindenkinek adott a véleményére és nagyon jól együtt lehetett vele dolgozni. Ezzel azt szeretné mondani, hogy nem azzal jó dolgozni, aki tüneményes és kedves, hanem azzal, aki meghallgatja a másikat. Szívből reméli, hogy a következő öt év az ilyen lesz. Lakosként ő is nagyon hiányolta, hogy bizonyos tervek elfogadása előtt nem voltak lakossági fórumok, mert ha lettek volna, akkor lehet, hogy ezek a pályázatok nem ebben a formában lettek volna beadva. Köszöni, hogy a lakosság részéről is megerősítették az információáramlás fontosságát. Nagyon jó emberek élnek a településen. A civil szervezetekkel dolgozik napi szinte együtt és elképesztő tenni akarás, szakmai tudás és elhivatottság van a lakosságban. Úgy gondolja, hogy most itt van az új képviselő-testület és állnak elébe, hogy dolgozzanak együtt.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Kíván-e még valaki hozzászólni? Mivel egyéb kérdés, hozzászólás nem merült fel a közmeghallgatást 21<sup>00</sup> órakor lezárja és megköszöni a részvételt. A képviselő-testület nevében Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kíván mindenkinek.

**k. m. f.**



**Dr. Túróczi Imre**  
polgármester



**Domány Katalin**  
jegyző

